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Школьный этап всероссийской олимпиады школьников 
2024-2025 учебного года по географии

9 класс
Продолжительность -135 минут

Задание №1.

Перед вами 10 утверждений о физико-географических особенностях регионов России.

Отметьте, какие из них верны, а какие - нет.

Якутия частично расположена на Восточно-Сибирской 
платформе.

верно / неверно И.
Северо-Атлантическое течение достигает побережья Ямало- 
Ненецкого автономного округа.

верно / неверно а.

Самый большой остров России находится в Архангельской 
области.

верно / неверно J

Самая длинная река Европы протекает по республике Чувашия. верно / неверно

В Комсомольске-на-Амуре бывают полярные ночи. верно / неверно

В Красноярском крае есть степи и лесостепи. верно / неверно (J'.

Самая высокая вершина России находится в Адыгее. верно / неверно

В Карелии встречаются дерново-подзолистые почвы. верно / неверно (А

Прикаспийская низменность находится только в Астраханской 
области

верно / неверно А.

Для Камчатского края характерен умеренный морской климат. верно / неверно -

Задание №2.
Определите, о каких соседних с Россией государствах идёт речь в тестах А-Д. Назовите 
столицу каждого государства.

А. С этой страной Россия имеет самую короткую сухопутную границу. Название 
полуострова, на котором она находится, созвучно с названием страны.

Б. С данной страной Россия имеет самую протяжённую сухопутную границу. Кроме 
этого, с этой страной мы делим акваторию крупнейшего озера мира.



В. Эта страна граничит с одной республикой и двумя областями РФ. А ещё её территория 
частично лежит за северным полярным кругом.

Г. Граница с этим государством проходит по трём областям, одна из которых - Брянская.

Д. С этой страной Россия граничит по морю. Если пересечь границу, то можно попасть 
во вчерашний день.

Назовите государство и столицу. Ответ должен содержать одно слово (используйте 
аббревиатуру, если возможно).

Государство Столица
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Задания № 3.
Пользуясь вашими знаниями по географии, найдите и обведите ошибочный элемент в 

каждом ряду. Каждый ошибочный элемент относится к другой части света, нежели 

остальные

Орангутанг - тигр - панда - омуль - жираф 6

Лондон - Кейптаун - Берлин - Стокгольм - Сараево

Мадагаскар - Суматра - Калимантан - Ява - Хоккайдо

Темза - Луара - Тахо - Конго - Дон ц

Персидский - Гвинейский - Бенгальский - Оманский - Сиамский (>о

Эльбрус - Монблан - Маттерхорн - Тубкаль - Этна ) b

Ливия - Катар - Кувейт - Мьянма - Лаос

Какая часть света объединяет лишние элементы?



/

Тестовый тур
1. Самым крупным по площади озером Южной Америки 
является:!© Маракайбо
Б. Поопо
В. Титикака 4 о ,
Г. Патус
2. Где располагается пустыня
Ордос?А. Австралия
Б. Китай
В. Афганистан
Г. Намибия
3. Кто доказал опытным путём существование атмосферного 
давления?
-Д. Эванджелиста Торричелли
Б. Мартин Бехайм
В. Огюст Пиккар
Г. Альфред Вегенер
4. Кто возглавил первое русское кругосветное путешествие?
А. Семён Иванович Дежнёв
Б. Геннадий Иванович Невельской
В. Отто Юльевич Шмидт
Г. Иван Фёдорович Крузенштерн
5. Преобладающей природной зоной полуострова Сомали является зона:
A. Переменно-влажных лесов
Б. Степей
B. Саванн
Г. Смешанных и широколиственных лесов
6. На каком российском острове ведется добыча ценного редкоземельного металла рения?
A. Врангеля
Б. Итуруп
B. Земля Франца- Иосифа
Г. Ольхон
7. Какая река, водосборный бассейн которой полностью расположен в России, является 
самойдлинной в стране?

(A'l Лена
Б. Обь
В. Енисей
Г. Волга
8. Какой вид изолиний показывает солёность вод?
A. Изогиеты
Б. Изогипсы
B. Изогоны
Г. Изогалины
9. При использовании какой проекции не сохраняется подобие фигур, а также 
характерноминимальное искажение площади?
A. Равноугольная

(jy Равновеликая / /./
B. Произвольная
Г. Равнопромежуточная
10. Для какого природного региона Южной Америки характерны красно-черные почвы?
А. Сельва
Б. Льянос
©Пампа

Г. Пантанал
11. Какая река в Северной Америке соединяет озёра Онтарио и Эри?
А. Миссури



Б. Колорадо
В. Юкон
Г. Ниагара
12. Какой из перечисленных минералов иначе называют бурым железняком?

A. Лимонит
Б. Магнетит
B. Галенит
Г. Халькопирит

13. Какое из государств не является соседом второго порядка для России?
A. Швеция
Б. Германия
B. Иран
0 Таиланд
14. Как называют озера, которые характеризуются низкой долей растворенных 
в водепитательных веществ?
А| Олиготрофные
Б. Эвтрофные
В. Мезотрофные
Г. Дистрофные
15. На территории какого государства расположена гора Арарат?
A. Азербайджан
Б. Армения
B. Грузия
Г. Турция

16. Какие почвы являются преобладающими для природной зоны саванн?
A. Серозёмы
Б. Красно-бурые
B. Желтозёмы
Г. Каштановые
17. Какому российскому городу-миллионнику в этом году исполняется 800 лет?
A. Новосибирск
Б. Казань
B. Екатеринбург
Г. Нижний Новгород
18. В какой стране больше всего часовых поясов?
А- Россия
Б. Франция
В. США
Г. Канада
19. Какая из рек России длиной более 1000 км отличается наиболее низким базисом 
эрозии?
A. Ока
Б. Ангара | г)
B. Западная Двина
Г. Колыма
20. Эоловые формы рельефа - формы рельефа, сформированные под действием...
А. Воды
Б. Силы тяжести

(JJ? Ветра
Г. Ледника



Шрифт Г-10-06 
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2024/25 гг.

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
Г еография

10 класс

Инструкция по выполнению работы

На выполнение заданий школьного этапа олимпиады отводится 120 минут. 
Работа состоит из двух частей.

Тестовый тур включает 10 заданий с выбором ответа. Внимательно 
прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответов, отвечайте только 
после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. На 
выполнение заданий отводится 30 минут.

Теоретический тур состоит из 5 географических задач. Отвечайте на 
задания полным ответом в соответствии с поставленными вопросами. На 
выполнение заданий отводится 90 минут.

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то 
задание вызывает затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в 
ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет 
вернуться, если у вас останется время.

При выполнении работы разрешается пользоваться транспортирами и 
линейками. Школьными атласами пользоваться нельзя.

Ответы на задания школьного этапа олимпиады записывайте в 
специальный бланк.

Тестовый тур

ЕРасстояние от села Весёлое до молочной фермы по прямой 550 метров. 
Соответствующий отрезок на карте равен 11 мм. Определите масштаб 
карты.
а) 1:55 000
® 1: 50 000
в) 1: 500
г) 1:6 050
2. Нисходящее движение воздуха преобладает в течение всего года в широтах :
а) арктических и умеренных;
б) умеренных и экваториальных;

ГвХ тропических и арктических; / о"
г) экваториальных и тропических.
3. Какая из перечисленных рек не относится к бассейну Индийского океа­
на?
а) Евфрат
б) Замбези
в) Ганг у у
г) Меконг

1



4. Установите соответствие между столбцами.

б &

материк, природная зона местное название природной зоны
1 .экваториальный лес Южной Амери­
ки т

а) пампа

2. степь Южной Америки б) прерии
3. экваториальный лес Африки в) гилея
4. степь Северной Америки ^0,65 г) сельва

5. В какой группе представлен народ, не имеющий национально- 
территориального образования в России?
а) татары, башкиры, кабардинцы
б) осетины, карачаевцы, калмыки
в) черкесы, марийцы, удмурты

<г) чуваши, казахи, ингуши
6. В каком регионе расположен строящийся космодром « Восточный»?

Да) Амурская область
б) Приморский край
в) Московская область
г) Тюменская область

7. С каким субъектом РФ Омская область граничит на севере - востоке?
а) Тюменская область
б) Томская область
в) Новосибирская область / f
г) Челябинская область
8. Какой регион наиболее густо заселён?
а) Среднесибирское плоскогорье

<б) плоскогорье Декан
в) Амазонская низменность
г) Западно-Сибирская низменность

9. Найдите единственную страну, в которой минимальны предпосылки
для межрегиональных или межэтнических конфликтов:
а) Великобритания
б) Индия
в) Япония
г) Турция
10. Какой известный физико-географический объект объединяет такие
страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан:
а) Уральские горы;
о) Каспийское море; -z-
в) Кавказские горы;
г) Прикаспийская низменность.
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Теоретический тур

Задание 1. Какое ( - ая) в Евразии: 1) самое сухое место; 2) самое влажное 
место; 3) самое холодное место; 4) самая высокая точка; 5) самая низкая 
точка; 6) самая длинная река; 7) самое большое озеро; 8) самое маленькое 
море? £££,

Задание 2. Расположите по возрастанию базиса эрозии следующие реки: 
АмаМнку, Купёр- Крик, Иордан, Волгу. Zf

Задание 3. Это море играет большую роль в жизни стран и народов, 
живущих вокруг него. Здесь преобладают народы германской группы, 
семь титульных языков этих стран относятся к финно-угорской группе, 
два - к славянской. Назовите море и самую населённую страну, берега 
которой оно омывает, а также страны, являющиеся монархиями и 
федерациями. Ь а. к С s «xwcx Vo

Задание 4. Что лишнее в каждой из строк и почему?
- Килиманджаро,^Эверест, Фудзияма, Этна, Стромболи. .
- Верхнее, Мичиган, Виктория, Гурон.
- Шри Ланка, Тайвань, Сингапур, Южная Корея. /Г.

Задание 5. Объясните, почему город Тара в Омской области в настоящее 
время значительно меньше по численности населения и уровню развития 
промышленности, чем город Омск, хотя возник он гораздо раньше. Ука­
жите не менее двух причин.

о.<5елКЗ. кс\ , ZT

■Д -Тй.Сх/ Г

(Д ft

М ск /Г

■ fa


